

王友群：习亲信苗华被抓 大变局已经到来？



2023年3月11日，中共军委委员在人大会议上宣誓，右侧为苗华。2024年11月28日，中共国防部宣布苗华被停职检查。
(Greg Baker/POOL/AFP via Getty Images)

更新 2024-12-01 9:08 AM 人气 775

标签：习近平，苗华，严重违纪，张阳，上吊自杀，重大打击，张又侠，逼宫，大清洗，总加速师，王友群

【大纪元2024年12月01日讯】11月28日，中共国防部发言人吴谦宣布，中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华，涉嫌严重违纪，经党中央研究，决定对苗华停职检查。

苗华是中共党政军最领导领导人习近平在军队中的重要亲信，是助习掌控军权的关键人物之一。

苗华被查，打击最大的不是苗华，而是习近平。

这是习自中共二十大以来受到的一连串打击中最大的一次打击，对中共政局必将产生重大而深远的影响。这或许意味着与习的主观愿望相反的“百年未见之大变局”已经到来。

第一，对习权力的冲击。

中共历来信奉“枪杆子里面出政权”。谁真正掌握了军权，谁就是中共真正的老大。习在2012年上台以来，一直在抓军权。

如何抓军权？最关键的一条，就是把军队高级将领的乌纱帽紧紧攥在自己手里。靠谁呢？靠中央军委政治工作部主任。中央军委政治工作部主任，是习选拔任用军队高级将领的“组织部长”。

中央军委政治工作部首任主任张阳，曾经是习管军队高级将领乌纱帽的重要依靠。

但是，2017年8月，张阳落马被查，同年11月23日，张阳上吊自杀。张阳死后，中共军报称张阳是“畏罪自杀”，痛批张阳“丧失理想信念、丧失党性原则、丧失法纪敬畏、丧失道德底线，台上台下两种表现、人前人后两副面孔，嘴上喊忠诚、背后搞贪腐，是典型的‘两面人’”。

张阳从2012年习上台到2017年，替习管军队高级将领的选拔任用五年。结果，张阳是个“大坏蛋”。

张阳落马后，习千挑万选，选中了苗华。苗华与习近平在福建工作时有长达十年的交集，被认为是习“亲信中的亲信”。

苗华从2017年至2024年，替习管军队高级将领的选拔任用七年。结果，苗华也“涉嫌严重违纪”。

从张阳到苗华，前后12年，作为助习“政治治军”的全军“政委中的政委”——中央军委政治工作部主任，都是靠不住的人，习是慧眼识人，还是老眼昏花？

2022年中共二十大上，习费尽心思总算实现了“三连任”，达到了他有生以来权力的最顶峰。但是，仅仅几个月后，习却遭遇一连串重大打击。

第一个重大打击是，习亲自提拔重用的最年轻的党和国家领导人——中央委员、国务委员、外交部长秦刚，上任仅六个月就“被失踪”，然后是三大职务全部被免。

第二个重大打击是，习亲自提拔重用的火箭军高层，包括司令员、政委、副司令、参谋长等被“一锅端”。

第三个重大打击是，习亲自提拔重用的党、国家、军队领导人——中央军委委员、国务委员、国防部长李尚福被查办。

第四个重大打击是，习亲自提拔重用的原中央军委委员、国务委员、国防部长、第一任火箭军司令员魏凤和被查办。

第五个重大打击是，原国防大学政委、前中共国家主席李先念的女婿刘亚洲，名义上因贪腐，实际上因反习，被查办。

第六个重大打击是，习亲自提拔重用的原空军司令员丁来杭等一批陆、海、空、火箭军、战略支援部队、五大战区、中央军委联合参谋部、装备发展部的高级将领被查办。

第七个重大打击是，习亲自提拔重用的一批国有特大型军工企业的高官，以及与军工有关的尖端国防研究机构的高官被查办。

中共二十前后，中共党媒对习的歌功颂德达到登峰造极的地步，用各种肉麻的词汇宣扬习“英明伟大”。

但是，中共二十大至今仅两年，习受到的一连串重大打击，将习的“英明伟大”，统统打翻在地。任何一个有常识的人都会认为，习不仅不英明伟大，而且，往轻里说，习识人不准、选人不对、用人不当；往重里说，习治军无能。

第二，对军队的影响。

最重要的影响是，2024年的今天，中共的军权究竟掌握在谁手上？

如果掌握在习手上，对于苗华这种习“亲信中的亲信”，习肯定会尽全力保护，至少让他平安退休。

苗华被查表明：军队的实权很可能不是掌握在中央军委主席习近平手上，而是掌握在中央军委第一副主席张又侠手上。

从今年夏天中共二十届三中全会以来，海内外就盛传，中共高层发生“软性政变”，习因为突然生病遭中央军委第一副主席张又侠“逼宫”，而大权旁落。

7月31日，中国人民大学退休教授冷杰甫写了一封致中央军委副主席张又侠的公开信，8月初在网上发表。信中写道：

他从微信中得知，习近平主席病很重，不能工作，党政军的全盘工作落在了张又侠等身上。他认为中共面临的形势严峻，与其被推翻，不如自动退出历史舞台，转型搞立宪民主，呼吁成立“中华联邦共和国”。8月11日，冷杰甫教授向大纪元记者证实，那封信就是他写的。

冷杰甫教授的这封公开信发表后，啥事没有。这说明，信中谈习“病很重”，不是妄议，习确实生病了；信中谈“党政军的全盘工作落在了张又侠”等身上，不是妄断，在习生病后，张又侠做为军方实际负责人，成了左右政局的决定性力量。

这个变化的发生，可能有四个原因：

一是习在军队中得罪的高级将领太多了。

习上台后，为了把实际掌控在前中共独裁者江泽民手中的军权夺到手，发动反腐打虎运动，第一、二任期的十年，查办了一百六十多名将军。习查办的将军之多，超过了1927年中共建军以来在内战、外战、文革中倒下的将军的总和。

这一百六十多个将军，他们的家属子女，他们的后台老板，个个对习恨之入骨，必欲除之而后快。

2015年习搞军改，将中央军委四总部改为15个部门，将七大军区改为五大战区，将原来的四大军种改为海、陆、空、火箭军、战略支援部队五大军种。军改是军队的一次重大利益大调整。在此过程中，习也得罪了很多高级将领。

二是习查办李尚福，对张又侠刺激很大。

张又侠任军委装备发展部部长时，李尚福任副部长；张又侠任中央军委副主席后，李尚福接任装备发展部部长；张又侠连任中央军委副主席后，李尚福被提拔重用为中央军委委员、国务委员、国防部长。

虽然李尚福的提拔重用必须习点头同意，但严格地说，李尚福是张又侠的人。习查李尚福之后，又查了装备发展部的一批高级将领，他们都曾是张又侠的老部下。

三是张又侠对习的心狠手辣很是了解。

张又侠亲眼目睹了习军队反腐打虎的全过程，亲眼目睹了习在中共二十大上下令架走有恩于他的前中共党政军最高领导人胡锦涛，亲历了前中共政治局常委、国务院总理李克强退休仅半年不明不白的死了，亲历了习将敢讲真话的红二代、企业家、前中共国家副主席王岐山的密友任志强重判18年。

张又侠担心听任习折腾下去，他可能也像原中央军委副主席徐才厚、郭伯雄一样，沦为阶下囚。

四是张又侠在军队中的根基深厚，可能得到中共元老的支持。

张又侠的父亲张宗逊，曾多次保卫毛泽东，被研究中共军史的人称为“禁卫上将”，在军中人脉很广。张又侠18岁参军，至今已有长达56年的军旅生涯，是极少数有实战经验的中共高级将领。张又侠在军队中的威信比较高。

由于张又侠父辈的关系加上他自己的关系，使他不仅在军队中支持者众，也可能得到不少对习不满的中共元老的支持。

今年七八月以来，张又侠在军队中的地位明确提高，许多重大变化似乎都是由他主导。从中央军委主席办公室主任换人，中央军委专职副书记换人，北部、中部、南部三大战区司令员换人，到他会见美国国家安全顾问，俄罗斯国防部长，主导香山论坛，出席全军军事理论工作会议并讲话，出席全军合成训练现场会并讲话，出访越南等来看，张又侠现在似乎成了军队的实际领导人。

现在，习“亲信中的亲信”苗华被查，很可能也是张又侠主导的。

苗华任军委政治工作部主任七年。七年间，习任命的所有高级将领，包括少将、中将、上将，都是经过苗华考察后，提交习批准任命的。

苗华倒台，可能涉及到他考察的一批高级将领，特别是他利用职权在军队中安插的自己的亲信。

苗华被查，必有一批军队高级将领被查办，被免职，被处理。

第三，对中共最高层权力的影响。

习现在仍然是中共中央总书记、国家主席、中央军委主席。如果上述分析成立的话，习左右政局的权力已严重削弱。

由于习上台十二年得罪的党政军高官太多，内政外交的重大决策错误太多，从中央到地方，从国内到国外，不满习的人遍及社会的各个阶层，人心早已不在习的一边。随着苗华被查，习的权力可能进一步被削弱。

现在有一种说法，等到中共二十届四中全会时，习可能被迫辞去中共中央总书记、中央军委主席，只保留一个无实权的国家主席。

习的权力究竟是何种方式收场，现在还很难说。或许保留一个虚职，或许因病不能视事，或许突发疾病去世。不管怎么样，习大权旁落的趋势难以逆转。

习大势已去。那么，中共最高层为争权夺利必然陷入新一轮激烈内斗。在这新一轮激烈内斗中，实际掌握军权的张又侠，可能起重要作用。中共高层那些靠投习之所好，对习吹牛拍马而

又不学无术的马屁精，可能成为下一波大清洗的对象。

有一个误区，这里要澄清一下。今天，我看到一篇文章，谈到苗华被抓，说是与中共政治局常委、中纪委书记李希有重大关系。这是不了解中共高层政治的人所写。

在中共体制内，军队是独立的一块，受中央军委管，中央军委以外的其它中央和国家机关都不能染指。军队的大案要案，由军纪委查，中纪委一般不参与，即使参与，也是协助。

军队的大案要案，如果中央军委主席习近平说了不算，那就是中央军委第一副主席张又侠说了算。如果拿到中共政治局或政治局常委会讨论，中纪委书记李希顶多表态同意。

第四，对武统台湾的影响。

“统一台湾”是习近平的梦想之一。因为这个问题毛泽东没有解决，如果习解决了，习就可以青史留名。

随着2020年习在香港实施“港版国安法”，提前27年终结香港的“一国两制”，加上台湾的主流民意不接受“一国两制”，习以“一国两制”和平统一的可能性几乎没有了。武统台湾成为习统一台湾的优先选项。

武统台湾必须军队过硬。

但是，在江泽民任中央军委主席或当“太上皇”时期，中共军队的腐败已堪称世界第一。习反腐打虎也好，军改也好，都没有铲除中共军队腐败滋生蔓延的土壤。中共二十大后一批高级将领落马表明：中共军队的腐败仍然非常严重。

苗华被查，“拨出萝卜带出泥”，军队必将又有一批高级将领倒下。

中共一直迷信“政治挂帅”，在任命军事首长的同时，都要任命一个政治委员，由政委监军。

中央军委政治工作部主任，就是全军“政委中的政委”。前中央军委副主席徐才厚，就曾任中央军委总政治部主任。任职期间，他大肆卖官，把总政变成“官帽批发部”。张阳担任总政治

部主任、2015年习军改后的中央军委政治工作部主任后，照样把总政、政治工作部当成“官帽批发部”。如今，苗华也步了张阳的后尘。

全军“政委中的政委”都不忠于习，不忠于党，他们以下的各级政委会忠于习、忠于党吗？

尤其是，习上台至今，内政外交的重大决策错误一个接一个，把党、军队、国家折腾得不成样子了。内斗不息，经济下滑，债台高筑，失业猛增，民怨沸腾。军队的各级官员都会问：我凭什么忠于习？我凭什么忠于习代表的党中央、中央军委？

近两年，中共军队元气大伤。火箭军高层被“一锅端”，战略支援部队的番号被撤销，装备发展部不少将领落马；海、陆、空及各大战区都有将领被查；093型“商级”核潜舰在黄海沉没，周级攻击型核潜艇在武汉沉没；还有导弹装的是水而不是燃料，导弹发射井的盖子失灵等，军队的战斗力已受到重大影响。

现在，中共军队最高层负责组织建设和思想建设的政治工作部主任苗华被查，必将进一步动摇军心。

对于中共军队的广大官兵来说，他们会想，“总政委”都在前腐后继，“严重违纪”，却要我们上前线，当炮灰，送命，我们才不干嘛呢。

第五，中共垮台进入倒计时。

习近平上台以来，有一个特别的称号，叫“总加速师”。即习的本意是想保党，但习作出的重大决策却与保党的目标背道而驰，带着党加速向“中国共产党亡”的终点冲刺。

11月27日，我在大纪元上发表《习近平声名一落千丈的九大原因》。文中列举了习的20个错误的重大决策。读者有兴趣可以参考。

习是一步错、步步错，一直错到今天，不仅个人声名一落千丈，而且把中共带向全面、深入、持续、不可逆的危机之中。

中共现在面临的重大危机是失人心，失大陆的人心，失香港、澳门的人心，失台湾的人心，失海外的人心。

中共失人心的一个重要表现是：自从2004年大纪元发表系列社论《九评共产党》，将共产党“假、恶、斗、反天、反地、反人类、反神佛”的邪恶本质昭告天下之后，全球出现一个退出中共党、团、队大潮，又称“三退”大潮。

据大纪元退党网站统计，至今已有4.39亿中国人退出中共党、团、队。

“三退”，就是与血债累累的中共决裂，不做马列孙子，做回炎黄子孙，回归对神的信仰和敬畏，在神对中共最后的大淘汰中，得天佑神护。

苗华被查只会让更多中国人认识到，中共玩弄的自欺欺人的骗术已经到头了，没人信了。这一重大事件必将促使更多中国人退出中共党、团、队，进而加速中共灭亡。

结语

2023年3月22日晚，习近平结束访问俄罗斯准备回国前，与俄罗斯总统普京握手告别时说：“我们应该一道推动百年未见之大变局，保重”。如今，仅过了一年多，与习近平意愿相反的“百年未见之大变局”已然到来。

不过，这个大变局的结局很可能是：习近平“出局”，中共“出局”。

大纪元首发

责任编辑：高义#

相关专题：[中共分崩·高层恶斗](#) / [中国时局全解析](#) / [九评和退党](#) / [王友群](#)